Salariés, Chômeurs, Etudiants, Lycéens 
Tous Ensemble Pour le Retrait du CPE et du CNE !

Lancé dans sa course à la précarisation, le gouvernement a instauré deux nouveaux contrats de travail (le CPE pour les jeunes de moins de 26 ans et le CNE pour les entreprises de moins de 20 salariés et pour les salariés de tous âges) et déjà il annonce le contrat de travail unique (pour toutes les entreprises et pour tous les âges) d’ici Juin.
Contrats Précarité Exploitation…
· Quoi de neuf ? Une période d’essai de deux ans pendant laquelle l’employeur peut licencier sans motif. Ca signifie l’impossibilité de tout projet d’avenir (accès au logement, emprunt bancaire…) mais aussi l’obligation d’accepter n’importe quelle condition de travail, des heures supplémentaires non payés, sinon on pourra être licencié.
· Sans aucune garantie ! Le préavis de licenciement est très court : 15 jours au début, un mois à la fin. Les indemnités sont ridicules : 8% du salaire (plus faible qu’en CDD), avec un bonus de 460 euros pendant deux mois versés par l’état et non par le patron, si la rupture intervient après 4 mois. Royal !

Toujours la foire aux petits boulots…


Déjà quand on cherche du travail, il faut se contenter de toute sorte de petits boulots mal payés : CDD, interim, stages non rémunérés, contrats d’accompagnement d’emploi, etc. Tout cela dans l’espoir de décrocher un CDI. Le CPE et le CNE ne donneront pas d’emplois stables aux précaires et détruiront à terme le CDI en allongeant sa période d’essai à deux ans.
Parce que le gouvernement a peur de notre réaction, il a fait passer le CPE en procédure d’urgence à l’assemblée nationale. Mais même si la loi est votée, Villepin sera obligé de l’abroger face à une mobilisation d’ampleur.
 
Le 7 Mars a été un succès et a montré le dégoût général que provoquent ces contrats. Mais cette journée de mobilisation n’a pas suffi. Pour faire reculer le gouvernement, il faudra que travailleurs et étudiants se retrouvent dans la lutte rapidement.
Dans les facs, la mobilisation s’amplifie: 39 facs sont en grève et une dizaine sont complètement bloquées (certaines depuis un mois !).
Tous ensemble, continuons la lutte ! 
Imposons le retrait du CPE et du CNE !
